
 

 

coordinateur@agglo-valais-central.ch 

 

Assemblée des délégués 

 

Procès-verbal N°02/25 

 

Date :  10.12.2025 – 10h30 

Lieu :  Salle Noda BCVs - Sion 

Présidence :  M. Nicolas Pralong, Vice-Président de l’Assemblée des délégués 

Présent(e)s : 

Selon la liste annexée au PV 

Excusé(s) : 

Selon la liste annexée au PV 

Procès-verbal :   

Valérie FOURNIER, Agglo Valais central 

Relecture et corrections : Arnaud BUCHARD, Agglo Valais central 

Ordre du jour :  

1. Accueil, contrôle des présences et ordre du jour 

2. Nomination des scrutateurs 

3. Procès-verbal de l’assemblée du 8 mai 2025 

4. Bilan de la stratégie 22-25 et perspective 26-29 : présentation du coordinateur 

5. Budget 2026 : présentation et approbation 

6. Nomination statutaire : proposition et approbation 

7. Région de planification du Valais central : présentation du SDM 

8. Divers et questions 

  

Documents distribués en préambule de la séance : 

- Budget 2026 
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1. ACCUEIL, CONTRÔLE DES PRÉSENCES ET ORDRE DU JOUR 

En l’absence de Gilles FLOREY, Nicolas PRALONG, Vice-Président de l’assemblée des délégués ouvre la 

séance et remercie les participants de leur présence pour cette assemblée des délégués de l’Agglo Valais 

central, qui se déroule à Sion. 

Avant de passer aux autres points de l’ordre du jour, il donne la parole à M. Philippe VARONE, Président de 

Sion, pour quelques mots de bienvenue.   

Le Vice-Président présente l’ordre du jour pour validation. 

L’ordre du jour est accepté à l’unanimité sans modification. 

2. NOMINATION DES SCRUTATEURS 

Le Vice-Président procède à la nomination du scrutateur pour cette assemblée. 

L’Assemblée désigne comme scrutateur Grégory CARRON, directeur de l’Antenne. 

3. PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 8 MAI 2025 

Le procès-verbal de la dernière assemblée générale (n°1/25) est soumis à approbation.  

Le procès-verbal de l’assemblée du 8 mai 2025 est approuvé à l’unanimité. 

4. BILAN 22-25 ET PRESPECTIVES 26-29 

Le Vice-Président passe la parole au coordinateur Arnaud BUCHARD pour la présentation du bilan de la 

stratégie 22-25 ainsi que les perspectives pour la prochaine législature 26-29.  

Contexte  

En septembre 2020, l’association Agglo Valais central voyait le jour à Chalais, forte de 17 communes 

membres. En 2022, les communes de Lens, Icogne, Crans-Montana, Mont-Noble et Veysonnaz ont rejoint 

l’association Agglo Valais central. Afin de faire émerger une vision commune et de guider les actions de 

l’Agglo, une stratégie a été réalisée pour la législature 22-25. Celle-ci comprenait 4 défis regroupant 13 

actions phares dans les domaines de la mobilité et de l’aménagement du territoire. Il est désormais l’heure 

du bilan. 

Défi n°1 – élaborer et déposer les projets d’agglomération (PA) 

L’objectif principal de ce défi a été de déposer auprès de la Confédération un projet d’agglomération de 5e 

génération (PA5). Un PA5 avec 22 communes a donc été réalisé et déposé à Berne le 31 mars 2025. Celui-

ci a permis de faire émerger une vision commune, des objectifs stratégiques et des mesures permettant de 

les atteindre. Au total 50 projets ont été soumis à la Confédération pour un montant total de CHF 

141’000’000.- et un horizon de réalisation situé entre 2028 et 2032. En cas de validation par Berne, le 

cofinancement fédéral se situera entre 30% et 50%. Un premier retour du Conseil Fédéral est attendu pour 

l’été 2026. 
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Défi n°2 – accompagner les communes dans la mise en œuvre des mesures des PA2 et PA3 

Le second défi avait comme ambition d’accompagner les maitres d’ouvrage dans la mise en œuvre des 

mesures cofinancées des PA2 et PA3. À ce jour, 52 mesures sont terminées ou en cours, pour un 

cofinancement total garanti pour les communes et le Canton de près de CHF 17’000’000.-. 17 projets 

d’infrastructures ont pu être soutenus durant l’année 2025. Pour rappel, les mesures du PA3 arrivent à 

échéance à fin 2025 et celles du PA2 à fin 2027. 

Pour l’année 2025, une demande de versement a été transmise à la Confédération fin novembre, pour un 

montant total de CHF 1’941’709.-. 

Défi n°3 – élaborer et accompagner les communes dans la concrétisation des PDi 

Le troisième axe de travail concernait le soutien aux communes dans la coordination de réflexions régionales 

et de leur formalisation au sein d’un Plan Directeur intercommunal (PDi). Si le PDi du Valais central a déjà 

été soumis aux services cantonaux pour avis de principe, celui-ci n’est pas encore finalisé. 

Plusieurs études connexes doivent encore aboutir, afin de pouvoir inscrire les conclusions qui en découleront 

au sein de l’outil PDi, en vue d’une approbation par le Conseil d’État, puis, d’une mise en application dans 

les PAZ et RCCZ communaux. 

À ce jour, deux études stratégiques doivent être finalisées : 

➢ Évaluation des sites existants et potentiels des installations de valorisation des déchets minéraux 

(IVDM). 

➢ Étude régionale pour la mise en œuvre de la nouvelle fiche C4 du Plan Directeur cantonal en lien 

avec les zones d’activités économiques (ZAE). 

Défi n°4 – coordonner les projets intercommunaux en lien avec les transports publics et la mobilité 

douce  

Le dernier défi avait comme objectif de mettre en œuvre plusieurs projets stratégiques dans les domaines de 

la mobilité douce et des transports publics. Plusieurs réalisations concrètes ont été mises en place, afin 

d’améliorer la qualité de vie des usagers dans leurs déplacements quotidiens. 

En mai 2023, un réseau de vélos en libre-service a été lancé sur le périmètre de l’Agglo Valais central. Celui-

ci a continué à se développer et propose désormais près de 100 stations et 350 vélos répartis sur 13 

communes. La barre des 110’000 trajets réalisés a été franchie début décembre. 7’400 personnes ont 

emprunté, au moins une fois, le réseau de l’agglomération du Valais central. 

Dans le domaine des transports publics, la dernière législature a été marquée par de nombreux 

développements d’offres réalisés par les communes et le Canton, notamment sur les lignes des réseaux 

urbains de Sion, Sierre et Crans-Montana, ainsi que sur les plusieurs lignes régionales. 

Afin d’offrir aux usagers la possibilité de circuler librement avec toutes les entreprises de transport desservant 

les zones urbaines de Sion et Sierre, les ententes tarifaires isireso ont été lancées en décembre 2024. 

Un livret papier présentant le bilan de la stratégie 22-25 est remis ce jour à l’ensemble des délégués présents.  
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Perspectives 26-29 

Afin de poser le cadre pour la législature 26-29, le comité de direction est en train de travailler sur une nouvelle 

stratégie. Celle-ci s’inscrira dans la continuité du travail réalisé jusqu’à maintenant, sans remettre en question 

la vision et la mission élaborées dans le cadre de la précédente stratégie : 

➢ Vision : Agglo Valais central, penser notre avenir en commun.  

➢ Mission : Nous assurons un cadre de vie de qualité pour notre population et garantissons l’attractivité 

de notre région par la convergence d’actions communes et durables. 

Cette nouvelle stratégie sera présentée aux délégués lors de la prochaine assemblée générale, qui aura lieu 

le mercredi 13 mai 2026. 

5. BUDGET 2026 

Les charges de fonctionnement demeurent identiques à celles de 2025, en raison de la stabilisation des 

effectifs au sein de l’Agglo Valais central soit CHF 303'000.-.  

Les charges de projet restent également inchangées par rapport à 2025 avec une priorisation des 

investissements dans les thématiques liées aux transports publics, à l’aménagement du territoire, pour un 

total de CHF 227'000.-.  

Les produits sont maintenus au même niveau qu’en 2025 et ce malgré l’absence de soutien cantonal au 

fonctionnement des agglomérations, soit CHF 530'000.-. 

Le projet de budget présenté est donc équilibré, avec CHF 530'000.- de charge et CHF 530'000.- de produits.  

Le capital projeté à la fin de l’année 2026 s’élève à CHF 130'000.-. 

Les délégués acceptent le budget 2026 à l’unanimité.  

6. NOMINATIONS STATUTAIRES 

Selon l’article 8 des statuts de l’association, l’Assemblée des délégués est compétente pour élire les membres 

du comité de direction. A la suite de la nomination de M. Sylvain DUMOULIN à la tête du service cantonal de 

la mobilité, un nouveau membre est proposé : M. Mathieu AYMON, Président de la commune d’Ayent.  

Les délégués acceptent la nomination de Mathieu AYMON au comité de direction. 

Nicolas PRALONG en profite pour remercier M. Sylvain DUMOULIN pour son engagement au sein du comité 

de direction de l’Agglo Valais central.   

7. PRÉSENTATION DU SDM 

La parole est donnée à M. Gérald VARONE du service cantonal de la mobilité (SDM) pour la présentation 

des régions de planification des transports publics. La présentation est annexée au présent PV.  
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8. DIVERS ET QUESTIONS 

Le coordinateur mentionne que des compteurs de trafic routier Telraam ont été acquis par l’Antenne Région 

Valais romand et sont mis à disposition des communes. Ces dernières sont invitées à prendre contact avec 

le coordinateur de l’agglomération en cas d’intérêt.  

Les prochaines assemblées des délégués sont programmées comme suit :  

➢ Assemblée des délégués 01/26 : Mercredi 13 mai 2026 à 10h30  

➢ Assemblée des délégués 02/26 : Mercredi 9 décembre 2026 à 10h30  

La parole n’étant pas demandée, Nicolas Pralong réitère ses remerciements au coordinateur pour le travail 

effectué, ainsi qu’au comité de direction, puis clôture la séance à 11h30. 

 

Sion, le 10.12.2025 / VF  

  

                                                                                                                Valérie Fournier 

 

Annexes : ment. 



Agglo Valais central Assemblée des délégués - Liste des présences

Présents Entité représentée

ASTORI  Patrick Ville de Sion

AYMON Mathieu Commune d'Ayent

BENEY Eddy Ville de Sierre

BERCLAZ François Commune de Crans-Montana

BERTHOD  Pierre Ville de Sierre

BITSCHNAU Christian Ville de Sion

BROCCARD Pierre-Marie Commune d'Ardon

BUCHARD Arnaud Agglo Valais central

CALOZ Mathieu Commune de Noble-Contrée

CARRON  Grégory Antenne Région Valais romand

CLERC Jean-Marie District de Conthey

DELALOYE Stéphane Ville de Sierre

DONDAINAZ  Patrick Ville de Sion

DUCHOUD Olivier Commune d'Icogne

DUMOULIN  Sylvain SDM

DUMOULIN  Marius District de Sion

EGGER Christophe SDT

FERAUD Nicolas Commune de Crans-Montana

FOURNIER Charles-Henri Commune de Nendaz 

FOURNIER Valérie Agglo Valais central

FRAGNIERE Jean-Edouard Commune de Veysonnaz

GERMANIER Philippe Commune de Conthey

GERMANIER Stéphanie Commune de Conthey

KEMPF Vincent Ville de Sion

KENZELMANN Pierre Ville de Sierre

LUYET Stany Commune de Savièse

MASSEREY ANSELIN Sylvie Commune de Chalais

MEYLAN Fatima Commune de Vétroz

PERRUCHOUD Olivier Commune de Chippis

PIGNAT Lucien Commune de Savièse

PRALONG Nicolas Commne de St-Léonard ; Vice-Président de l'Assemblée des délégués

REY Jean-Vincent Commune de Crans-Montana

RODUIT Yann Ville de Sion

SALAMIN Laurence Ville de Sierre

SIERRO-FARDEL Christelle Ville de Sion

VARONE Philippe Ville de Sion 

VARONE Gérald SDM

VUIGNER Raphaël Commune de Grimisuat

Excusés Entité représentée

BAGNOUD David Commune de Lens

BERARD Simon Commune d'Ardon

BONVIN Jean-Michel Commune d'Arbaz

BONVIN-CLIVAZ Nicole Crans-Montana

BURGENER Stefan SDM

FLOREY Gilles Commune de Salquenen ; Président de l'Assemblée des délégués

FRAGNIERE Frédéric Commune de Nendaz 

GEORGES Bérénice Ville de Sion

GLASSEY Gérald Commune de Vétroz

MARCLAY Raphaël Ville de Sion

MENOUD  Sebastien Commune de Vex

METRAILLER Justin Commune de Noble-Contrée

PANNATIER Didier Commune de Grône 

RODUIT Vincent Commune de Mont-Noble

SAUTHIER Patrick SDM

SAVIOZ Bertrand Commune d'Ayent

SIGGEN Kilian Commune de Chalais

TORNAY Jean-Gabriel SDT

VIACCOZ Jean-Marie District de Sierre

VENETZ Pierre-Michel Commune de Vétroz

ZUMSTEIN Adrian SDT
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